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майбутній професійній діяльності, а одним із критеріїв сформованості 

зазначеної культури – естетичний, показниками якого є естетична свідомість, 

естетичний смак, естетичні здатності людини. 

Отже, дослідження питань виховання естетичних смаків дизайнерів 

візуальної комунікації є актуальним і перспективним. У подальшому плануємо 

розкрити індивідуальні особливості дизайнерів та угрупувати естетичні смаки. 
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насильству», який прийнято за основу Верховною Радою України 17.11.2016, 

передбачено використання терміна «домашнє насильство», що охоплює «всі 
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акти фізичного, сексуального, психологічного або економічного насильства, які 

вчиняються в сім’ї чи в межах місця проживання між колишнім чи теперішнім 

подружжям або особами, які спільно проживають чи проживали однією сім’єю, 

але не перебувають або не перебували в шлюбі, незалежно від того, чи 

проживає або проживала особа, яка вчинила домашнє насильство, у тому 

самому місці, що і особа, яка постраждала від домашнього насильства» [3, 

с. 14]. 

Стосовно тих форм насильства щодо жінок, які відбуваються поза 

сімейними або партнерськими стосунками, то їх врегульовує Кримінальний 

Кодекс України (ККУ), що визначає загальну відповідальність за випадки 

фізичного насильства, які призвели до нанесення тілесних ушкоджень, побиття 

або мордувань, незалежно від статі жертви; відповідальність за сексуальне 

насильство, що може виражатися у формі зґвалтувань, сексуальній 

експлуатації, залученні до порнографії, комерційного сексу, примусового 

статевого контакту тощо [3]. 

Вивчаючи інститут шлюбу та сім’ї, морально-етичну парадигму 20–30-х 

років ХХ століття, дослідники вказують на наявність патріархальних відносин 

як у подружжі, так і в суспільстві, на подвійні стандарти, що є актуальними і в 

умовах сьогодення. «Домінуючими для жінок були ролі «трудівниці», «матері», 

«господарки», для чоловіків – «трудівник», «воїн», «захисник». Але й загальні 

соціальні ролі «трудівників» були ієрархізовані; чоловіки порівняно з жінками 

виконували більш престижні й краще оплачувані професійні ролі, обіймали 

керівні посади». Ця суперечлива тенденція епохи 30- х рр. стала основною для 

всього радянського і пострадянського періодів [6, с. 250].  

Але й у ХХІ столітті переконливим свідченням патріархальності 

українського суспільства є прояви сексизму та гендерної упередженості навіть 

на найвищих щаблях українського політикуму, що демонструються в 

публічному просторі. Так, відмовляючись від публічних дебатів з 

Ю. Тимошенко, своєю суперницею під час президентських виборів, 

В. Янукович, тоді ще депутат та керівник фракції у Верховній Раді, проголосив, 
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що «... якщо вона жінка – то повинна йти на кухню і показувати там свої 

примхи» У 2012 р. міністр освіти Д. Табачник повідомив, що «краще вчаться в 

університетах у магістратурі та в аспірантурі дівчата з менш яскравою, з менш 

привабливою та з менш модельною зовнішністю». У 2016 р. депутат 

А. Геращенко, коментуючи політичну діяльність іншого народного депутата – 

Н. Савченко, «побажав їй створити сім’ю, народити дітей та облаштувати 

особисте життя» [1, с.318]. 

Одним із актуальних аспектів вирішення проблеми насильства щодо жінок 

вважається розробка концептуальних основ визначення жінки як жертви, тобто 

особи жіночої статі, потерпілої від злочину, із урахуванням її анатомо-

фізіологічних, психологічних, психічних відмінностей та їх впливу на 

поведінку жінки в сучасному суспільстві [5, с. 210]. 

Серед багатьох наслідків подружнього насильства науковці зазначають 

типові помилки з боку жінок-жертв насильства: 1) жінки перебувають під 

впливом гендерних стереотипів, через що вважають себе винними в тому, що 

відносно них вчинили насильство; 2) розглядаючи насилля як заслужене 

покарання за уявні або реальні помилки, не беруть до уваги, що порушуються 

їх права; 3) жінки-жертви схильні все вибачати насильнику, соромляться 

оприлюднити факти насильства та звертатися за допомогою до поліції та 

соціальних служб [2].  

Вивчаючи феноменологію домашнього насильства, психологині 

Л. Романовська та О. Василенко експериментально дослідили соціально-

психологічний стан жінок-жертв насильства в сім’ї. Ними було визначено, що 

жінок-жертв домашнього насильства умовно можна поділити на дві групи: 

«слабкі» та «сильні» (для жінок, віднесених до обох груп характерним 

являється конформний стиль міжособистісної поведінки, його проявами є 

невпевненість у собі, надмірна орієнтованість на загальноприйняті норми 

поведінки; жінкам першої групи притаманний внутрішньо-особистісний 

конфлікт, а також те, що ситуація насильства часто викликає в них суперечливі 

почуття вини й ненависті; у жінок другої групи реакції комунікації і афектації в 
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ситуації насильства набувають більш стенічного характеру). За результатами 

проведеного дослідження авторки наполягають на необхідності впровадження 

тренінгів з подолання страхів та тривожності у жінок-жертв насильства в сім’ї 

[7]. 

Враховуючи гостроту проблеми насильства щодо жінок, в Україні з 2002 

року відкрилася мережа центрів реінтеграції для дітей і жінок, створена єдина 

система міжнародного співробітництва в галузі правової, матеріальної та 

соціальної допомоги, відкриваються в регіонах центри та притулки для осіб, які 

постраждали внаслідок насильницьких дій. До таких центрів також можна 

віднести інформаційно-координаційний жіночий центр «Софія», міжнародний 

правозахисний центр «Ла-Страда», жіночий консорціумом «Вінрок 

Інтернешнл», центри «Жінка для жінки» та «Жіночі перспективи», де 

встановлено телефонно-інформаційні лінії підтримки, на громадських засадах 

працюють юристи-адвокати, психологи, соціальні працівники; надається 

моральна і матеріальна допомога; фахівці намагаються знизити нелегальну 

міграцію й сприяють реалізації потенціалу жінок в Україні.  

Центри роботи з жінками пропонують реальну допомогу або корисну 

пораду. Головними напрямами роботи Центру роботи з жінками є такі: 

1) безкоштовні консультації психолога і юриста; 2) просвітницька діяльність 

серед жінок щодо запобігання домашнього насильства та торгівлі жінками; 

3) співпраця з урядовими та неурядовими організаціями; 4) проведення 

роз’яснювальної роботи з молоддю щодо здорового способу життя; 

5) організація та проведення семінарів, круглих столів, тренінгів із питань 

паритетних відносин чоловіків і жінок [5, с. 227]. Щодо запобігання та протидії 

проявам насильства необхідно формувати гендерну культуру спілкування, 

починаючи з освітніх закладів різних рівнів. Згідно з концепцією Нової 

української школи, серед ключових компетентностей, які має сформувати 

школа, є соціальні й громадянські (це всі форми поведінки, що необхідні для 

ефективної й конструктивної участі в громадському житті, на роботі, у сім’ї; 

уміння працювати в команді на результат, вирішувати та попереджати 
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конфлікти, досягати компромісів). Реформа середньої освіти НУШ, яка 

ґрунтується на компетентнісному підході, створила додаткові інституційні 

передумови для закріплення ідей ґендерної рівності в освіті. 

Формуванню зазначених вище соціальних та громадянських 

компетентностей сприяє побудова освітнього процесу на засадах відновного 

підходу в освіті. Відновні практики, а згодом відновлювальна культура 

передбачають системний підхід до вирішення конфліктних ситуацій. В основу 

методичного забезпечення системного підходу покладені принципи безпечного 

та дружнього до дитини освітнього середовища. Саме в закладах освіти діти 

навчаються спілкуватися один з одним, вирішувати проблеми та відновлювати 

стосунки, діяти конструктивно й намагатися спиратися на гідність та повагу у 

стосунках [4, с. 9]. 

Із 2001 р. Україна бере активну участь у проведенні щорічної всесвітньої 

акції «16 днів протидії гендерному насильству», яка розпочинається 25 

листопада, у Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок, 

та завершується 10 грудня, у Всесвітній день прав людини.  

На сьогоднішній день як у нашій країні, так і у всьому світі проблеми 

насильства над жінками загострюються та вимагають вирішення на всіх рівнях: 

від профілактики в закладах освіти до залучення громадськості. 
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 МЕТОДИКА РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧ З ПАРАМЕТРАМИ В ЗАКЛАДІ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ IIІ СТУПЕНЯ 

Вивчення багатьох фізичних процесів і геометричних закономірностей 

часто приводить до розв’язання рівнянь, що містять параметр. Розв’язання 

задач із параметрами викликає більші труднощі в учнів, тому що їхнє вивчення 

не є часткою окремого шкільного курсу математики, і розглядається тільки на 

нечисленних факультативних заняттях [1]. 

Труднощі при вивченні даного виду рівнянь зв'язані з наступними їхніми 

особливостями: наявність формул і методів, використовуваних при розв’язанні 

рівнянь даного виду; можливість розв’язання того самого рівняння, що містить 

параметр різними методами [2]. 


	2. Грабська І. А. Насильство у подружніх стосунках: зарубіжний досвід досліджень та консультування. Практична психологія та соціальна робота. 1998. № 9-10. С. 20-25.

